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MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 9h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

CARGO: 
 

 

 

 

 

 

 

 

MÉDICO 

ESTADO DO PIAUÍ 

PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS  

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

TEXTO I -TRADIÇÃO À PROVA 

 

QUEBRADEIRAS DE COCO DE BABAÇU ENFRENTAM 

EXPLORAÇÃO DO TRABALHO E RISCOS DE EXTINÇÃO 

De segunda a quinta-feira, Arlene Muniz, 43 anos, sai 

de casa cedo e ruma a pé a um posto de gasolina na Avenida 

Santos-Dumont, no centro de Codó. No interior do Maranhão 

e a três horas ao sudeste de São Luiz, a cidade integra região 

não à toa conhecida por Zona dos Cocais. Entre 7h e 7h 40, 

Arlene e outras mulheres são pegas por um caminhão da 

prefeitura que as leva à zona rural do município. Elas são 

quebradoras de cocos de babaçu, atividade tradicional no 

Norte do País, hoje sob risco de extinção.  

As viagens podem durar horas, por vezes sobre pistas 

de terra batida, e as condições são similares às dos infames 

paus de arara. Nos campos, o trabalho endurece. Sentadas no 

chão, as mulheres prendem entre as pernas um machado, 

seguram sobre sua lâmina o coco e, com a outra mão, 

golpeiam-no com um porrete. Na ida carregam até 5 litros de 

água e , na volta, tantos outros quilos de coco.  

Quebradeiras habilidosas partem dez cocos por 

minuto e deles separam as amêndoas, da qual se extrai, entre 

outros, um óleo industrial. “Monto a barraca lá pelas 10h, 

começo a quebrar e paro às 16 h”, diz Arlene, que lamenta as 

temperaturas locais, não raro perto de 40 graus. Completam 

o equipamento um facão, um litro e uma panela. Não há 

botas, luvas ou proteções contra sol, chuva, mosquitos ou 

ferimentos.  

O babaçu é uma palmeira típica do bioma Mata dos 

Cocais. Suas árvores ascendem a 20 metros e, segundo o 

Ministério do Desenvolvimento Agrário, delas já foram 

catalogados ao menos 64 produtos, de alimentícios a 

cosméticos. Também há pesquisas sobre o uso do biodiesel. 

Como não existem opções químicas ou mecânicas para 

separar a amêndoa sem perda da qualidade, segue vivo um 

sistema braçal arcaico.  

Além do Maranhão, quebrar coco é um costume no 

Pará, em Tocantins e no Piauí, embora a árvore exista em 

mais de 13 milhões de hectares e em 11 estados. “Os 

primeiros registros datam de 1854, mas as populações 

historicamente o vêm utilizando com outras atividades para 

a subsistência”, diz Maria Regina Teixeira da Rocha, 

socióloga que estudou que estudou o babaçu em doutorado. 

Rafael Gregório. Revista Cara na escola. Nº85. Abril de 2014 

 

 
 

No texto, o autor: 
 
A) Expõe a atual situação das quebradeiras de coco de 

babaçu da zona fisiográfica chamada mata dos cocais. 
B) Apresenta uma contestação da desigual valoração entre 

as obras de arte e o trabalho artesanal de quebrar cocos 
de babaçu. 

C) Deixa claro o seu desejo de ver atitudes positivas do 
poder público para a valorização do trabalho secular 
das mulheres quebradeiras de coco de babaçu. 

D) Aborda metalinguisticamente a mensagem das 
quebradeiras de coco de babaçu. 
 

 
 

 
O trecho: “Nos campos, o trabalho endurece. Sentadas no 
chão, as mulheres prendem entre as pernas um machado, 
seguram sobre sua lâmina o coco e, com a outra mão, 
golpeiam-no com um porrete. Na ida carregam até 5 litros de 
água e, na volta, tantos outros quilos de coco.” presente no 2° 
parágrafo leva o leitor a entender que: 
 
A) Essas mulheres estão a apenas alguns minutos da 

cidade. 
B) As quebradeiras de coco de babaçu estão muito 

distante de áreas povoadas. 
C) As condições climáticas proporcionam a elas todas as 

condições necessárias para um bom trabalho. 
D) Estão em locais de fácil acesso a hidratação. 

 
 
 

Considere as afirmações sobre a abordagem do 3° parágrafo. 
 
I- Expõem um comentário esclarecedor sobre o trabalho 

de todas as quebradeiras de coco de babaçu. 
II- Aborda a utilidade do coco babaçu quebrado pelas 

mulheres de que trata o texto. 
III- Apresenta de forma sucinta a jornada de trabalho de 

todas as quebradeiras de coco de babaçu da Zona dos 
Cocais. 

IV- Além dos 5 litros de água as quebradeiras de coco de 
babaçu levam consigo, ainda, um facão e uma panela, o 
que comprova que não dispõem de itens de segurança 
em sua bagagem. 

É possível afirmar que está(estão) correto(s) o que aparece 
em 
 
A) I apenas. 
B) I e II apenas. 
C) II e III apenas. 
D) II e IV apenas 

 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 03 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 
 

No trecho “Suas árvores ascendem a 20 metros...”, presente 4º 

parágrafo, a palavra ascendem não poderia, considerando o 

contexto, ser substituída sem alteração de sentido da oração 

por: 

A) crescem, desprezando a preposição a 

B) atingem, desprezando a preposição a 

C) produzem, conservando a preposição a 

D) sobem, conservando a preposição a 

 

 

Segundo o texto, a atividade de quebrar coco é um costume no 

norte do Pará, em Tocantins e no Piauí. Embora essa atividade 

tenha seus registros iniciais datados de 1854, a atividade 

continua sendo realizada da mesma maneira que no período 

colonial. Essa prática, segundo o texto se justifica: 

A) devido a ineficiência do homem na labuta com o coco de 

babaçu e nas altas habilidades das mulheres, de modo que 

quebradeiras habilidosas partem dez cocos por minuto. 

B) pela ausência de investimento no setor agropecuário do 

Norte e do Nordeste do Brasil. 

C) pela ausência de opções químicas ou mecânicas na 

separação das amêndoas sem perda da qualidade. 

D) devido as alterações climáticas que impedem a exploração 

da Amazônia e de seus recursos sem a permissão do 

Ministério do Desenvolvimento Agrário. 

 

 

No 1° parágrafo do texto a palavra País aparece escrita com a 

letra inicial maiúscula. A palavra país é um substantivo 

masculino simples e comum. Ele não deve ser escrito com letra 

inicial maiúscula. Entretanto sua escrita no texto apresenta um 

caráter especial. Isso ocorre devido ao fato 

 

A) de o texto tratar de regiões brasileiras onde a escrita e a 

leitura das palavras não tem muita importância. 

B) de a linguística considerar todas as formas de falar e de 

escrever corretas. 

C) da palavra em destaque estar substituindo a palavra Brasil, 

que é o nome do país. 

D) de desempenhar a função de pronome possessivo, 

restringindo o direito à exploração apenas para os estados 

brasileiros da região Norte. 

 

 

No trecho: “Monto a barraca lá pelas 10h, começo a quebrar e 

paro às 16h”, aparecem claramente 

A) 1 período e 2 orações. 

B) 2 períodos e 2 orações. 

C) 3 períodos e 3 orações. 

D) 1 período e 3 orações. 

 
 

A vírgula é um sinal de pontuação muito utilizado na escrita 

da nossa língua. Ela registra na escrita as pausas que fazemos 

quando falamos. Pausas essas que indicam entonações 

particulares ou uma sequência de elementos citados. Na 

sintaxe da língua portuguesa a vírgula colabora para a 

presença de um recurso da língua, o aposto. Nas orações a 

seguir, informe apenas onde há um caso de aposto. 
 

A) “Entre 7h e 7h40, Arlene e outras mulheres são pegas 

por um caminhão da prefeitura...” 

B) Nos campos, o trabalho endurece. 

C) Sentadas no chão, as mulheres prendem entre suas 

pernas um machado, seguram sobre sua lâmina o coco 

e, com a outra mão, golpeiam-no com um porrete. 

D) As viagens podem durar horas, por vezes sobre pistas 

de terra batida, e as condições são similares às dos 

infames paus de arara. 
 

 
 

Os trechos a seguir se reportam as aspectos que 

caracterizam os problemas enfrentados pelas quebradeiras 

de coco, EXCETO: 
 

A) Entre 7h e 7h 40, Arlene e outras mulheres são pegas 

por um caminhão da prefeitura que as leva à zona rural 

do município. Elas são quebradoras de cocos de babaçu, 

atividade tradicional no Norte do País. 

B) As viagens podem durar horas, por vezes sobre pistas 

de terra batida, e as condições são similares às dos 

infames paus de arara. Nos campos, o trabalho 

endurece.  

C) Sentadas no chão, as mulheres prendem entre as 

pernas um machado, seguram sobre sua lâmina o coco 

e, com a outra mão, golpeiam-no com um porrete. Na 

ida carregam até 5 litros de água e , na volta, tantos 

outros quilos de coco.  

D) Quebradeiras habilidosas partem dez cocos por minuto 

e deles separam as amêndoas, da qual se extrai, entre 

outros, um óleo industrial.  

 

 
 

Sinonímia é um recurso muito utilizado na língua 

portuguesa para evitar repetições de um ou mais 

palavras. Marque dentre as alternativas a seguir, aquela 

que não apresenta sinonímia entre uma palavra retirada 

do texto e seu par correspondente.  

A) Conhecida-caracterizada. 

B) Endurece-piora 

C) Golpeiam-no  -atacam-no 

D) Arcaico- antigo 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 

 

Considere as informações sobre o trecho a seguir: Além do 

Maranhão, quebrar coco é um costume no Pará, em 

Tocantins e no Piauí, embora a árvore exista em mais de 13 

milhões de hectares e em 11 estados. 
 

I- O vocábulo Além deixa claro que o texto se refere 

exclusivamente às quebradeiras de coco babaçu do Estado 

do Maranhão. 

II- As palavras no, em e no são pronomes e estão justapostas 

indicando a substituição dos nomes dos estados para evitar 

repetições. 

III- As palavras no, em e no são preposições e estão 

justapostas na construção do contexto que indica os 

lugares onde há palmeiras de babaçu. 

IV- A palavra embora  indica uma ideia de equilíbrio, pois 

apenas 4 dos 11 estados que possuem coco babaçu 

apresentam a atividade de quebrar coco como costume. 
 

Está (ão)  correto(s) o que aparece 
 

A) em I apenas. 

B) em II apenas. 

C) em I e III somente. 

D) em III somente. 

 

 
 

Considerando o trecho: “Monto a barraca lá pelas 10h, 

começo a quebrar e paro às 16h”, marque V ou F. 
 

(  ) o sujeito é simples. 

(  ) o sujeito é oculto. 

(  ) o sujeito é composto 

(  ) é um período cheio de orações sem sujeito.  

A sequência que completa corretamente os parênteses é: 
 

A) F-V-F-F 

B) F-F-F-F 

C) F-F-V-V 

D) V-V-V-V 

 

 

 

Leia atentamente o seguinte trecho: “Elas são quebradoras de 

cocos de babaçu, atividade tradicional no Norte do País, hoje sob 

risco de extinção.” 

Considere, agora, as afirmações acerca do termo em destaque. 

I- Retoma um termo anteriormente mencionado. 

II- Refere-se diretamente às mulheres do Pará. 

III- É um termo com duplo sentido, que necessita da presença 

dos nomes dos sujeitos aos quais se referem para permitir 

a compreensão por parte do leitor. 

Está(ão) correta(S) 
 

A) I apenas. 

B) I e II apenas. 

C) II apenas. 

D) II e III apenas. 

 
 

Leia o fragmento a seguir: 
 

O babaçu é uma palmeira típica do bioma Mata dos Cocais. 

Suas árvores ascendem a 20 metros e, segundo o Ministério 

do Desenvolvimento Agrário, delas já foram catalogados ao 

menos 64 produtos, de alimentícios a cosméticos. Também 

há pesquisas sobre o uso do biodiesel. Como não existem 

opções químicas ou mecânicas para separar a amêndoa sem 

perda da qualidade, segue vivo um sistema braçal arcaico. 

 

Sobre o trecho acima, na sua parte final, é correto afirmar 

que há o predomínio de 

 

A) narração. 

B) descrição. 

C) argumentação. 

D) injunção. 
 

 
 

Leia o trecho a seguir. 

 

Além do Maranhão, quebrar coco é um costume no Pará, em 

Tocantins e no Piauí, embora a árvore exista em mais de 13 

milhões de hectares e em 11 estados. “Os primeiros 

registros datam de 1854, mas as populações historicamente 

o vêm utilizando com outras atividades para a subsistência”, 

diz Maria Regina Teixeira da Rocha, socióloga que estudou o 

babaçu em doutorado. 

 

A expressão que aparece destacada no trecho refere-se: 

 

A) ao velho costume de catar coco de babaçu. 

B) ao antigo costume de quebrar coco de babaçu. 

C) aos estados onde há presença de coco de babaçu. 

D) está relacionada aos trabalhos de pesquisa sobre o 

babaçu em cursos de doutorado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 

 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma Guia do Microsoft 

Word 2007. 
 

A) Exibição. 

B) Correspondências. 

C) Revisão. 

D) Ferramentas. 
 

 

 

No grupo “Estilo” do Microsoft Word 2007, o usuário encontra 

uma lista de estilos que pode ser aplicado em um texto. O grupo 

“Estilo” pertence a qual guia do Microsoft Word 2007? 
 

A) Início. 

B) Inserir. 

C) Referências 

D) Correspondências. 

 

 

 

A tecla de atalho “CTRL” + “E” quando aplicada em um 

determinado texto, possui a função de: 
 

A) Alinhar o texto à esquerda. 

B) Abre  uma  janela  que  permite  ordenar  os  parágrafos  do  

texto  (ou  linha  de uma  tabela)  de  acordo  com  os  

critérios  de  ordem  alfabética  (para  texto)  ou  numérica 

(tanto  na ordem crescente como decrescente). 

C) Centralizar o texto. 

D) Ligar  ou  desligar  a  numeração  de  vários  níveis 

(numeração  de tópicos/subtópicos); novamente,   a   

setinha   à  direita  permite  que se  configurem   mais 

opções deste recurso. 
 

 

 

A tecla de atalho “CTRL” + “I” ,no Microsoft Word 2007, possui a 

função de: 
 

A) Inserir uma entrada de texto. 

B) Formata em Negrito. 

C) Aplicar formatação em itálico. 

D) Remove um espaço entre linhas que antecede um 

parágrafo. 

 

 
 

 
 

Todas as alternativas a seguir apresentam características do 

Sistema Operacional Microsoft Windows 7, EXCETO: 
 

A) Programa Proprietário. 

B) Multiusuário. 

C) Código fechado. 

D) Monotarefa. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                     QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 

 
 
 

 
 

 

 

São tipos de cirurgia Gastrintestinal: 

 

I. Cirurgias Laparoscópica. 

II. Cirurgia para Hernia. 

III. Cirurgias Intestinais. 

IV. Cirurgias Gástricas. 

 

A quantidade de assertivas corretas é: 

 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

 

 

Sobre a cirurgia renal, marque a opção FALSA. 
 
A) A ausência de um rim leva a uma função renal inadequada 

quando o rim remanescente é normal. 
B) A cirurgia renal pode incluir a nefrectomia (remoção do 

rim), transplante renal para insuficiência renal crônica, 
procedimentos para remover obstrução, tal como cálculos 
ou tumores, procedimentos para introduzir tubos de 
drenagem, (nefrostomia). 

C) A equipe de enfermagem, nos cuidados pré-operatórios, 
deve avaliar o estado pulmonar (presença de dispnéia, 
tosse produtiva, outros sintomas cardíacos relacionados) e 
ensinar os exercícios de respiração profunda, tosse eficaz e 
uso do espirômetro de incentivo. 

D) A nefrectomia é mais utilizada, para tumores malignos do 
rim, mas também pode estar indicada para traumatismo e 
rim que não mais funciona devido a distúrbios obstrutivos 
e outras doenças renais. 

 

 

 
Sobre o Sistema Único de Saúde, marque a opção ERRADA. 
 

A) Os níveis de saúde expressam a organização social e 
econômica do País, tendo a saúde como determinantes e 
condicionantes, entre outros, a alimentação, a moradia, o 
saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a 
educação, a atividade física, o transporte, o lazer e o acesso 
aos bens e serviços essenciais.  

B) A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo 
o Estado prover as condições dispensáveis ao seu pleno 
exercício. 

C) O dever do Estado não exclui o das pessoas, da família, das 
empresas e da sociedade. 

D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste na 
formulação e execução de políticas econômicas e sociais 
que visem à redução de riscos de doenças e de outros 
agravos e no estabelecimento de condições que assegurem 
acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a 
sua promoção, proteção e recuperação. 

 
 
 
 

 
 

Estão incluídas ainda no campo de atuação do Sistema Único 

de Saúde (SUS) a execução de ações: 
 

I. De vigilância sanitária. 

II. De assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 

III. De saúde do trabalhador. 

IV. De vigilância epidemiológica. 
 

A quantidade de itens corretos é: 
 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

 
 

Marque a alternativa que NÃO apresenta um princípio do 

Sistema único de Saúde. 

 

A) Regionalização de acesso aos serviços de saúde em 

todos os níveis de assistência. 

B) Integralidade de assistência, entendida como conjunto 

articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada 

caso em todos os níveis de complexidade do sistema. 

C) Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 

prioridades, a alocação de recursos e a orientação 

programática. 

D) Capacidade de resolução dos serviços em todos os 

níveis de assistência. 

 

 
 

A direção nacional do Sistema Único da Saúde (SUS) 

compete, dentre outros: 

 

I. Acompanhar, controlar e avaliar as ações e os serviços de 

saúde, respeitadas as competências estaduais e municipais. 

II. Identificar os serviços estaduais e municipais de 

referência nacional para o estabelecimento de padrões 

técnicos de assistência à saúde. 

III. Coordenar e participar na execução das ações de 

vigilância epidemiológica. 

IV. Prestar cooperação técnica e financeira aos Estados, ao 

Distrito Federal e aos Municípios para o aperfeiçoamento 

da sua atuação institucional. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 

 

Acerca do disposto sobre a assistência terapêutica e a 

incorporação de tecnologia em saúde na lei 8.080/1990, assinale 

a opção CORRETA. 

 

A) A Comissão Nacional de Incorporação de Tecnologias no 

SUS, cuja composição e regimento são definidos em 

regulamento, contará com a participação de 1 (um) 

representante indicado pelo Conselho Nacional de Saúde e 

de 1 (um) representante, especialista na área, indicado 

pelo Conselho Federal de Medicina. 

B) A incorporação, a exclusão ou a alteração pelo SUS de 

novos medicamentos, produtos e procedimentos, bem 

como a constituição ou a alteração de protocolo clínico ou 

de diretriz terapêutica, são atribuições do Ministério da 

Saúde, assessorado pela Comissão Nacional de 

Incorporação de Tecnologias no SUS. 

C) Os protocolos clínicos e as diretrizes terapêuticas deverão 

estabelecer os medicamentos ou produtos necessários nas 

diferentes fases evolutivas da doença ou do agravo à saúde 

de que tratam, bem como aqueles indicados em casos de 

perda de eficácia e de surgimento de intolerância ou reação 

adversa relevante, provocadas pelo medicamento, produto 

ou procedimento de primeira escolha. 

D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

 

 

A hepatite B é a irritação e inchaço (inflamação) do fígado 

devido à infecção pelo vírus da hepatite B (HBV). A infecção por 

hepatite B pode ser transmitida pelo contato com o sangue, 

sêmen, fluidos vaginais e outros fluidos corporais de alguém que 

já tem infecção por hepatite B. A infecção pode ser transmitida 

através de: 

 

I. Itens pessoais compartilhados com alguém já infectado (como 

escovas de 

dentes, lâminas de barbear e cortadores de unhas) 

II. Agulhas compartilhadas durante a utilização de drogas. 

III. Contato direto com sangue em ambientes da área de saúde. 

IV. Relação sexual com uma pessoa infectada. 
 

A quantidade de assertivas corretas é: 

 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 
 

Os seguintes exames são feitos para ajudar a diagnosticar e 

monitorar pessoas com hepatite B: 

 

I. Anticorpos para antígeno core da hepatite B (Anti-HBc) - 

um resultado positivo significa que teve infecção recente ou 

no passado. 

II. Anticorpo para o HBsAg (antiHBs) um resultado positivo 

significa que a pessoa teve ou se vacinou contra a hepatite B. 

III. Antígeno de superfície da hepatite B (HBsAg) - um 

resultado positivo significa que há infecção ativa. 

IV. Antígeno de superfície da hepatite E (HBeAg) - um 

resultado positivo significa que há infecção por hepatite B e 

que esta pessoa está mais propensa a passar a infecção para 

outras pessoas por contato sexual ou compartilhamento de 

agulhas. 

 
A quantidade de itens INCORRETOS é: 
 
A) 0 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
 

 
 
A clamídia é uma doença causada pela bactéria Chlamydia 

trachomatis. Geralmente, é transmitida sexualmente. A 

respeito dessa doença, marque a opção INCORRETA. 

 

A) Devido ao fato de muitas pessoas com clamídia não 

apresentarem sintomas, os adultos sexualmente ativos 

devem realizar exames periodicamente. 

B) A infecção por clamídia é a doença sexualmente 

transmissível (DST) mais comum no mundo. Indivíduos 

sexualmente ativos e indivíduos com múltiplos 

parceiros apresentam baixo risco de contrair a 

clamídia. 

C) Em geral, o tratamento para clamídia é feito com 

antibióticos, incluindo tetraciclinas, azitromicina ou 

eritromicina. 

D) O diagnóstico da infecção por clamídia envolve 

amostras da secreção uretral nos homens ou das 

secreções do colo do útero nas mulheres. 

 

 
 

Sobre a sífilis, marque a opção FALSA. 
 

A) A sífilis não é uma doença infecciosa sexualmente 

transmissível. 

B) Gestantes podem transmitir a infecção o para o(s) 

feto(s). Essa doença é denominada sífilis congênita. 

C) A bactéria que a causa se espalha pela pele rachada ou 

por membranas mucosas. 

D) A sífilis é a infecção transmitida pela 

bactéria Treponema pallidum. 

 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE OEIRAS - PI 

Cargo: Médico 

 

 

Observe os itens a seguir sobre a Tuberculose. 

 

I. A tuberculose é mais comum em alguns grupos específicos de 

pessoas. São pessoas que, por algum motivo, estão com as suas 

defesas naturais um pouco diminuídas ou que convivem de 

forma muito próxima com quem tem tuberculose, seja em casa, 

no trabalho, em hospitais, em prisões ou em albergues. 

II. Se não diagnosticada rapidamente e adequadamente tratada, 

sim, a tuberculose pode matar. 

III. A tuberculose é uma doença infecciosa, ou seja, transmitida 

por um microrganismo (ou micróbio), que pode ocorrer em 

vários locais do organismo, mas que em mais de 85% dos casos 

ocorre nos pulmões. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

A) II 

B) I, II e III 

C) II e III 

D) I e II 

 

 

 

Acerca das recomendações que devem ser feitas aos pacientes 

com tuberculose, analise as assertivas a seguir. 
 

I. Familiares e pessoas próximas aos infectados devem manter 

certos cuidados básicos como forma de afastar o risco de 

contágio durante a fase inicial da doença; 

II. Lembre-se de que desnutrição, alcoolismo, uso de drogas 

ilícitas e de medicação imunossupressora aumentam o risco de 

contrair a doença; 

III. Portadores do vírus HIV e de doenças como diabetes, por 

exemplo, podem desenvolver formas graves de tuberculose. Por 

isso, devem manter-se sob constante observação médica; 

IV. Não suspenda o uso da medicação antes do prazo previsto. Se 

você começar a tomar os remédios e parar no meio do caminho, 

com certeza irá selecionar uma colônia de bactérias resistentes 

aos medicamentos e ficará mais difícil ser curado; 
 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E)  
 

É vedado ao médico: 
 

A) Deixar de atuar com absoluta isenção quando 
designado para servir como perito ou como auditor, 
bem como ultrapassar os limites de suas atribuições e 
de sua competência. 

B) Intervir, quando em função de auditor, assistente 
técnico ou perito, nos atos profissionais de outro 
médico, ou fazer qualquer apreciação em presença do 
examinado, reservando suas observações para o 
relatório. 

C) Ser perito ou auditor do próprio paciente, de pessoa de 
sua família ou de qualquer outra com a qual tenha 
relações capazes de influir em seu trabalho ou de 
empresa em que atue ou tenha atuado. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 

 
 
Assinale a alternativa que NÃO apresenta corretamente um 
princípio fundamental contido no Código de Ética Médica. 
 

A) O médico exercerá sua profissão com autonomia, sendo 
obrigado a prestar serviços que contrariem os ditames 
de sua consciência ou a quem não deseje, excetuadas as 
situações de ausência de outro médico, em caso de 
urgência ou emergência, ou quando sua recusa possa 
trazer danos à saúde do paciente. 

B) O médico comunicará às autoridades competentes 
quaisquer formas de deterioração do ecossistema, 
prejudiciais à saúde e à vida. 

C) Sempre que participar de pesquisas envolvendo seres 
humanos ou qualquer animal, o médico respeitará as 
normas éticas nacionais, bem como protegerá a 
vulnerabilidade dos sujeitos da pesquisa. 

D) O alvo de toda a atenção do médico  é a saúde do ser 
humano, em benefício da qual deverá agir com o 
máximo de zelo e o melhor de sua capacidade 
profissional. 

 
 

 
Todas as alternativas a seguir apresentam direitos dos 
médicos conforme aduz o Código de Ética Médica, SALVO: 
 
A) Apontar falhas em normas, contratos e práticas 

internas das instituições em que trabalhe quando as 
julgar indignas do exercício da profissão ou 
prejudiciais a si mesmo, ao paciente ou a terceiros, 
devendo dirigir-se, nesses casos, aos órgãos 
competentes e, facultativamente, à comissão de ética 
e ao Conselho Regional de Medicina de sua jurisdição. 

B) Indicar o procedimento adequado ao paciente, 
observadas as práticas cientificamente reconhecidas e 
respeitada a legislação vigente. 

C) Decidir, em qualquer circunstância, levando em 
consideração sua experiência e capacidade 
profissional, o tempo a ser dedicado ao paciente, 
evitando que o acúmulo de encargos ou de consultas 
venha a prejudicá-lo. 

D) Recusar-se a realizar atos médicos que, embora 
permitidos por lei, sejam contrários aos ditames de 
sua consciência. 

 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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A respeito da hanseníase, marque a opção ERRADA. 

 

A) O tratamento é ambulatorial. Administra-se uma 

associação de medicamentos, a poliquimioterapia 

(PQT/OMS), conforme a classificação operacional. 

B) Nos casos que já existem deformidades físicas, faz parte do 

tratamento das mesmas o autocuidado, a cirurgia e 

exercícios pré e pós-operatórios, além da indicação de 

prótese e órteses. O objetivo é favorecer uma melhor 

qualidade de vida das pessoas atingida pela hanseníase. 

C) Não é considerada uma Doença infecto contagiosa. 

D) O diagnóstico da hanseníase é basicamente clínico, baseado 

nos sinais e sintomas detectados no exame de toda a pele, 

olhos, palpação dos nervos, avaliação da sensibilidade 

superficial e da força muscular dos membros superiores e 

inferiores. Em raros casos será necessário solicitar exames 

complementares para confirmação diagnóstica. 

 

 

 

A hanseníase pode ser transmitida por: 

 

A) A transmissão se dá por meio de uma pessoa doente que 

apresenta a forma infectante da doença (multibacilar - MB) 

e que, estando sem tratamento, elimina o bacilo por meio 

das vias respiratórias (secreções nasais, tosses, espirros), 

podendo assim infectar outras pessoas suscetíveis. O bacilo 

de Hansen tem capacidade de infectar grande número de 

pessoas, mas poucas pessoas adoecem, porque a maioria 

apresenta capacidade de defesa do organismo contra o 

bacilo. 

B) Apertos de mão, abraço, beijo e contatos rápidos em 

transporte coletivos ou serviços de saúde. 

C) Picada de inseto. 

D) Doação de sangue. 

 

 

 

Assinale a alternativa CORRETA sobre as formas de tratamento 

para a Meningite. 

 

A) Meningites causadas por fungos ou pelo bacilo da 

tuberculose exigem tratamento prolongado à base de 

antibióticos e quimioterápicos por via oral ou endovenosa. 

B) O tratamento das meningites bacterianas tem de ser 

introduzido sem perda de tempo, porque a doença pode ser 

letal ou deixar sequelas, como surdez, dificuldade de 

aprendizagem, comprometimento cerebral. Ele é feito com 

antibióticos aplicados na veia. 

C) Assim como para as outras enfermidades causadas por 

vírus, não existe tratamento específico para as meningites 

virais. Os medicamentos antitérmicos e analgésicos são 

úteis para aliviar os sintomas. 

D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 
 

 

São considerados sintomas da meningite, EXCETO: 

 

A) Sentimento de bem estar. 

B) Manchas “cor de vinho” na pele. 

C) Rigidez no pescoço. 

D) Dor de cabeça. 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 40 


